



电影《丁文江》在泰兴开机 再现我国地质学“开山大师”传奇的一生

11月8日上午,江苏民国文化名人系列电影项目中的第五部,电影《丁文江》的开机仪式在泰兴丁文江故居举行,影片将以故事片的形式再现丁文江传奇的人生经历。

鲍家成 徐界平 毛晓华



开机仪式现场 通讯员供图

中国现代地质事业和地质科学的主要创始人丁文江,1887年出生于泰兴,与章鸿钊、翁文灏一起创办了中国最早的地质调查所、地质研究所,发起、创建中国地质学会,推动中国地质科学于上个世纪二三十年代跻身世界先进水平。

据悉,江苏民国文化名人系列电影是由江苏省档案局、江苏省有线电视网络集团、江苏星瑞影业联合出品,以江苏民国文化名人为题材的电影项目。迄今,已完成《顾景舟》《韩国钧》《吴贻芳》等电影的拍摄工作。

据江苏星瑞影业董事长印星林介绍,目前电影《丁文江》的筹备工作进展顺利,编剧团队查阅了大量资料,采访了上百位专家学者,十

易其稿,为电影提供了高水平的剧本。电影将在泰兴、横店影视基地、西太湖影视产业园、贵州等外景地拍摄,预计元旦前完成拍摄工作。

泰兴市委常委、宣传部长张红霞在开机仪式上表示,泰兴,历史悠久,人杰地灵。丁文江先生是泰兴儿女的杰出代表之一,也是20世纪初中国科学、思想、文化史上影响最大的人物之一。他是中国现代地质事业和地质科学主要创始人,创立了中国最早的地质调查所、地质研究所,发起、创建了中国地质学会,推动中国地质事业早在上个世纪二三十年代就已跻身世界一流。

丁文江在地理学、古生物学、历史学等众多领域也取得卓越成就,是一位典型的百科全书式的科

学巨匠。丁文江先生既是科学家,又是思想家、社会活动家,被誉为“五四”以来中国学者中最具责任心的“行动巨人”和“中国的赫胥黎”。丁文江先生的一生虽然短暂,但他为国家富强、民族振兴做出的杰出贡献,将永载史册。

张红霞说,丁文江先生在泰兴黄桥度过了少年岁月,15岁时从黄桥出发留学日本,17岁转赴英国,并由此一步一步地跨入科学殿堂。此次电影《丁文江》的编创人员精心构思,将部分场景安排在泰兴拍摄,并派出强大的阵容。相信在剧组艺术家们的精心创作下,电影《丁文江》一定会制作成一部感人至深、催人奋进的精品力作,对提升泰兴的知名度和美誉度起到积极的作用。

出狱3个月,又疯狂盗窃60起 这个惯犯曾经四进宫,在监狱里度过27年

近日,扬州市江都区公安局大桥中心派出所通报一起特殊盗案。主犯窦某今年42岁,从18岁开始盗窃,前后四进宫,有27年在监狱里度过。前不久刚出狱的他,短短3个月内疯狂盗窃电动车、电瓶60起。更为疯狂的是,他打电话给办案民警谎称自首,实际上仍在作案,最终被警方抓获。

姬媗 韩秋 晓松

多地发生电动车被盗事件

今年7月以来,江都区大桥镇辖区电动车及电瓶被盗案件频发,刑警大队及大桥派出所组织专人对案件进行梳理,发现作案手法极其相似,以串并案件进行侦查。

针对多起案件同日作案,民警推测嫌疑人作案时有作案车辆,于是扩大侦查范围,对调取的监控录像进行梳理、分析,寻查可疑车辆。最终在一起案件事发地的周边监控录像中,发现一辆无牌照可疑面包车,通过对比其他案发地点及时间段外围社会面监控录像,确定嫌疑人的作案车辆。根据比对,最终明确作案嫌疑人窦某。同时,侦查人员发现今年6月至8月,嫌疑人在其他地区作案多起,于是全面展开抓捕工作。

嫌犯在监狱里度过27年

“通过网上研判,发现嫌疑人前科累累,曾多次因盗窃罪被判刑,在监狱里度过了27年。”民警告诉记者,嫌疑人具有很强的反侦查能力。侦查人员对案件线索进行再次梳理、分析,认为嫌疑人仍在扬州区域活动,极大可能会回到暂住地或与其子女接触。得知警方在调查,窦某主动打电话给办案民警电话,称会投案自首,实际上仍在疯狂盗窃。

对此,侦查人员分两班轮流进行伏击守候。经过一个星期的日夜伏击,8月11日深夜11时许,窦某在返回暂住地时被警方抓获。

刚出狱就实施盗窃60起

经审查,嫌疑人窦某42岁,曾

因盗窃、伪造居民身份证罪被四次判刑,在监狱中度过了27年。今年5月提前释放,6月至8月期间,窦某窜至江都区大桥镇、仙女镇、扬州市邗江区瓜洲镇、仪征、泰州市口岸街道等地,利用曾经从事维修电动车的经验,采用剪短通电开关后直通电线等手段,疯狂盗窃电动车及电瓶60起,其中盗窃电动车48辆,电瓶12只,非法获利近5万元。

警方介绍,嫌疑人到案后,神情坦然,毫无畏惧心理。在铁的证据面前,窦某对自今年6月以来驾驶一辆失窃的面包车窜至扬州、泰州、镇江多处盗窃电动车及电瓶的犯罪事实供认不讳。同时,针对其销赃情况,民警将两名掩饰、隐藏犯罪所得嫌疑人抓获。

目前,案件在进一步审理之中。

扬州集中整治校外培训机构

11月8日,记者从扬州市有关部门获悉,扬州正式下发《关于在全市开展教育领域群众反映强烈突出问题专项治理的实施方案》。今年年底前,全市将集中整治校外培训机构,同时严肃查处教育领域违纪违法问题。

据了解,校外培训机构整治方面,将重点规范语、数、外及物理、化学、生物等学科知识培训;集中整治校外培训机构的办学资质、安全隐患、教学内容、师资聘任、竞赛考试、招生宣传、收费管理等方面存在的违规违法行为;坚决禁止应试、超标、超前培训及与招生入学挂钩的行为;严肃查处侵害群众利益等问题。

对中小学校不遵守教学计划、

“非零起点教学”等行为,坚决予以查处并追究相关校长和教师的责任。对在职教师违规在培训机构兼职、从事有偿家教等行为,发现一起、查处一起、通报一起。坚决切断中小学校与校外培训机构的联系。

此外,针对教育领域违纪违法问题,根据方案,各级纪检监察机关将加强对巡视巡察、信访举报、查办案件、审计监督等方面发现的问题线索进行梳理,重点排查克扣学生伙食费、套取资金设立小金库、滥发津贴补贴、乱发津补贴、违规公款吃喝旅游、违反招标采购规定、收受礼品贿赂等群众反映强烈的违纪违法问题,加强分析研判,梳理排查出重点问题线索。 晓松

小店常收大量快递,牵出千万元假烟案

去年10月以来,泰州公安治安部门在工作中发现,泰州海陵九龙某烟酒茶叶店每隔一段时间就收到大量包裹,一查,这个小店并没有烟草许可证,涉嫌买假烟销售。

通过侦查,泰州治安会同烟草部门对该店进行查处,查获尚未销售的假冒天叶、中华等各类高档卷烟260余条。经查,犯罪嫌疑人姜某父子在未取得卷烟零售许可证的情况下,以经营烟酒茶叶店为名,通过微信和电话联系、快递等方式,长期从广州等处购进大量假冒高档卷烟,冒充真烟销售。

案发后,侦查人员从快递包裹

入手,赴广州、漳州等地查证。10月30日凌晨,泰州警方在广州、漳州开展同步收网行动,抓获犯罪嫌疑人7名。

经查,福建籍犯罪团伙采取微商推销、不定期(异地)更换发货快递物流点、代收货款(微信转账)、伪装包裹等方式,蚂蚁搬家式地向全国各地销售各类假冒卷烟。这些市场上销售数百甚至上千的假烟,在源头仅10多元,通过层层加价最终到达消费者手中,估算涉案卷烟案值高达上千万元。

目前,犯罪嫌疑人黄某等6人已被刑事拘留。 孙澎 刘颖 毛晓华

“表哥”买机票没钱小伙救急,被骗3.8万

11月7日,家住泰州城西的周某手机QQ收到一条好友信息,周某一看是远在国外打工的表哥。表哥说自己准备回国,给周某带了几条香烟,这让周某感动不已。

和表哥闲聊几句后,对方突然说要买机票,但银行卡额度满了,不好再使用跨国支付,并提供了国际航空公司李主任的号码让周某联系,称等他回国了再把机票钱还给周某。周某不疑有他,按照李主任的提示汇去19400元。过了一会儿,表哥却说网上机票定金从30%

提高至50%,让周某再汇18600元。一共汇出3.8万后,周某打电话给表嫂询问此事,表嫂却说根本没这回事,周某赶紧到泰州海陵公安城西派出所报了警。

民警提醒,一些骗子利用外出打工或旅游不方便电话联系的空隙,通过QQ等聊天工具诈骗好友,遇到此类事情,一定要确认对方身份,遇到任何关于汇款问题,自身不确定的可及时向公安机关反映,以防上当受骗。 朱雲曦 毛晓华



11月7日下午,扬州仪征市妇联举办“失地妇女”学插花活动,当地多个乡镇的农村失地妇女,在专业人士的指导下学习了插花造型等,进一步增加生活技能。 余祥 张倩 文/摄